

# С Днём Победы!

**Дорогие ветераны!  
Уважаемые земляки!**

Поздравляю вас с Днём Победы!

Для подавляющего большинства граждан нашей страны – это самый важный и главный праздник. Иначе и быть не может. Ведь эта война коснулась каждой семьи. В сердцах родных и в домашних архивах сохраняется память о своих героях. Их портреты сопровождают нас 9 Мая на акции «Бессмертного полка».

Оценивая значимость Дня Победы через призму сегодняшних мировых событий, мы сильнее осознаём и понимаем роль трудового и воинского потенциала государства в сохранении суверенитета. Важность бережного отношения к исторической памяти, героическому подвигу поколений и верности духовным ценностям. Наша страна — могучая и многонациональная — всегда славилась воинской доблестью, готовностью отстаивать свою свободу и независимость. В тяжёлые военные годы поколение победителей самоотверженно сражалось на фронтах Великой Отечественной войны, ковало Победу в тылу.

**Дорогие ветераны!** Спасибо вам за мужество и стойкость, за самоотверженный труд и беззаветную любовь к Отчизне. Вы победили фашизм, спасли от этой чумы другие государства, сохранили родную землю. Ваш ратный и трудовой подвиг навеки вписан во всемирную и отечественную историю. Низкий вам поклон за силу духа и преданность Родине!

**Уважаемые земляки!** Новое время приносит новые вызовы. Мы помним уроки прошлого. Эта историческая память поддерживает нас сегодня и помогает с гордостью и твёрдостью защищать Отечество.

Россия — страна с великой тысячелетней историей. Она всегда была и будет страной созидателей! А нерушимое единство тыла и фронта, всего общества вновь, как когда-то наших предков, приведёт нас, потомков победителей, к достижению всех поставленных целей ради процветания Отчизны, мира и благополучия!

С Днём Победы, земляки!

**Александр МООР,**  
губернатор  
Тюменской области

## ДОЛГИХ ЛЕТ ВАМ, ВETERАНЫ!

В нашем Викуловском районе, в с. Коточиго, живёт ветеран Великой Отечественной войны Анатолий Трофимович Кожевников. 21 апреля в торжественной обстановке он принимал поздравления с наступающим праздником — главным для него и для всей страны — Днём Победы.



Анатолий Трофимович Кожевников // Фото Татьяны СУХОВОЙ

В гости к ветерану пришли глава Коточиговского сельского поселения — участник боевых действий в Афганистане Алексей Романов, депутат Думы Коточиговского сельского поселения — командир воен-

Уткин и курсанты воензиро-

ванного класса «Витязь». Ветерану — 96 лет... Сколько было всего за эти годы? Но годы войны всегда в его памяти. Анатолий Трофимович — солдат, дошедший до Берлина. Родился он в 1926 году в

д. Старо-Щетниково. В 1942-ом окончил 7 классов Викуловской средней школы. Уже на следующий день после окончания школы был призван на военную службу. После курса молодого бойца был направлен в Белоруссию, в г. Борисов, где он попал в 787-й стрелковый полк. Продвигаясь на Запад, выполнял разные задания: был и пехотинцем, и артиллеристом, и связистом, и даже разведчиком, при этом не получив ни единого ранения! Позже попал в артиллерийскую часть. В её составе дошёл солдат до столицы фашистской Германии. Но домой Анатолий Трофимович вернулся только спустя 10 лет. До 1947 года находился на службе в Германии, позже освобожден Украиной от бандеровцев. Там, в Киеве, получил он звание сержанта, затем — лейтенанта, и так дослужился до звания капитана. На родину вернулся только в 1955 году, работал сначала заместителем председателя Викуловского сельпо, а потом председателем сельпо в с. Ермаки. В 1961 году ушёл он в совхоз «Коточиговский», где и проработал до пенсии. Его общий трудовой стаж — 42 года. Всего у Анатолия Трофимовича два десятка наград за участие в Великой Отечественной войне, в том числе медали «За отвагу», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина» и многие другие.

4 мая ветерана навестил депутат Тюменской областной Думы Владимир Ульянов. Он тепло поздравил Анатолия Трофимовича и вручил подарки. Навестил депутат и жительницу блокадного Ленинграда Анастасию Николаевну Ефременко. Этим людям, прошедшим жестокие испытания войны, Бог даровал долголетие. Многие лета вам, уважаемые свидетели Великой Отечественной войны!

**Олеся СУБОТИНА**



**Уважаемые земляки!  
Дорогие ветераны войны и труженики тыла!**

Сердечно поздравляю вас с 78-летием Великой Победы! 9 Мая — праздник особой гордости, уважения, признательности поколению победителей. Эта священная дата дорога всем жителям страны как символ народного единства в годы войны, как память о героическом подвиге защитников Отечества. Наши отцы, деды, прадеды сохранили мир, спасли Родину. Ценой своей жизни. В каждой семье помнят о родных — героях, доблестно сражавшихся на фронтах, трудившихся в тылу. Мы скорбим по погибшим. В наших сердцах не иссякнет благодарность, никогда не забудем о них! Имена земляков, жителей Викуловского района навеки вписаны в историю Великой Отечественной войны. Они храбро воевали на Курской дуге и под Москвой, держали оборону Сталинграда, освобождали Севастополь, брали Берлин. Неоценим трудовой героизм жителей нашего района. На полях трудились женщины, дети, старики. Всех объединяла одна цель — победить.

Уважаемые ветераны, низкий поклон вам за Великую Победу! За мужество и стойкость! За вашу самоотверженность, с которой вы прошли суровые испытания в военное время, за всё, что сделали для нас. Ваш подвиг всегда будет нам примером беззаветной любви и преданности своей стране! Искренне желаю всем крепкого здоровья, благополучия, счастья, мира, добра! Вечная слава победителям-защитникам Родины! С праздником! С Днём Победы!

**Андрей ЛОТОВ,**  
глава района







### Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с великим праздником, с Днём Победы русского народа в Великой Отечественной войне!

9 Мая – священная дата для россиян, объединяющая многие поколения, всех людей, которым дорога наша Родина. Это праздник славы нашего многонационального народа. В этот весенний день мы чествуем подвиг отцов, дедов и прадедов, их отвагу, самоотверженность, стойкость и стремление к Победе и благодарим наших воинов, кто сегодня выполняет свой долг.

С Днём Победы мы связываем память о военном подвиге наших предков, которые спасли от гибели русское государство и продемонстрировали образец героизма и сплочённости всего народа. Пусть этот праздник навсегда останется в наших сердцах символом глубочайшего патриотизма, бескорыстной любви к Отечеству.

От всей души желаю вам мирного неба над головой, крепкого здоровья, благополучия и успехов во всех делах на благо нашей Родины!

**Владимир УЛЬЯНОВ,**  
депутат Тюменской областной Думы, член фракции «Единая Россия»

### Дорогие земляки!

Поздравляю вас с главным праздником нашей страны – Днём Победы!

9 Мая 1945 года навсегда вошёл в мировую историю как первый день мира. Это того далёкого майского дня до сих пор звучит в наших сердцах, отзывается в памяти дорогим нам праздником – Днём Великой Победы.

Хочу передать самые тёплые, искренние слова поздравления и пожелать здоровья нашим фронтовикам и труженникам тыла.

Мы помним завет фронтовиков: беречь мир, завоеванный ими на полях боевых сражений, памятью и сердцем возвращаемся к грозным и не забываемым страницам прошлого, чтобы ещё раз понять, кому мы обязаны возможностью 78 лет жить под мирным небом.

Сегодня внуки и правнуки, проявляя мужество и героизм, встали на защиту нашего государства от нацизма. Лучшие традиции предшественников продолжает нынешнее поколение – военнослужащие срочной службы, на смену им приходят юные ребята – призывники, которые также будут верны военной присяге.

В этот праздничный день желаю всем счастья, здоровья, успехов в ратном труде, мирного неба над головой.

**Сергей ПЛЕХОВ, военный комиссар Викуловского и Сорокинского районов Тюменской области**

### • От наследников Победы



## ЗНАТЬ, ЧТОБЫ ПОМНИТЬ



«Диктант Победы» – это акция, которая проходит по всей нашей стране. Впервые она была организована в 2019 году. Тогда в ней приняли участие около 100 тысяч человек. С каждым годом количество желающих присоединиться к теперь уже международному историческому диктанту увеличивается.

Это одно из тех мероприятий, которое позволяет прикоснуться к исторической памяти, попробовать свои силы и узнать новое о прошедшей войне и её героях. Его основная цель – привлечение молодёжи, а также российских и иностранных граждан к углублённому изучению периода Великой Отечественной войны, патриотическое воспитание подрастающего поколения. Участие в акции может принять любой желающий, возрастных ограничений нет. Написать «диктант» можно как на региональных площадках, так и в режиме онлайн и только в день его проведения.

В этом году акция «Диктант Победы» состоялась 27 апреля. В Викулово площадкой написания стала районная библиотека. После регистрации в фойе

библиотеки участники расположились в читальном зале. Здесь заместитель директора Центра культуры и досуга по библиотечной деятельности Светлана Серебрякова подробно объяснила правила заполнения бланков ответов и условия участия.

Каждый получил номер, состоящий из 13 знаков. Он необходим для того, чтобы те, кто принимает участие в акции на площадках, могли после проверки всех бланков узнать свой результат через сайт. На выполнение тестирования было отве-

дено 45 минут. Перед началом работы участники заполнили небольшую анкету, указав свой возраст и род занятий. Имена и фамилии писать не требовалось. Всего было предложено 25 заданий. Все они были связаны с событиями и героями Великой Отечественной войны.

В районной библиотеке «диктант» написали 16 человек. В этот день всем им были выданы сертификаты участников акции. А результаты своих знаний они узнают позже.

**Анна НАУМОВА**

## ПРАЗДНИК, КОТОРЫЙ ОБЪЕДИНЯЕТ

В преддверии Дня Победы отделение «Передвижное клубное учреждение» Викуловского Центра культуры и досуга подготовило для жителей района музыкально-литературную композицию «Чтобы помнили». Эта композиция повествует обо всех ужасах и бедах, которые принесли на нашу землю фашисты, и о том, как сплотился народ в эти лихие годы и победил захватчиков.

С масштабным концертом викуловские артисты объехали ряд населённых пунктов района. 20 апреля они побывали с программой в Малышево и Одино, 21 апреля – в Базарихе и Борках, 24 числа – в Скрипкино, 26-го – в Доставалово и Малахово, 27-го – в Ачимово и Бородино, 28 апреля – в Староборовой и Долгушино, 30-го – в Тюлешовом Бору и Пестово, а в первые майские дни запланировали посетить Шешуки, Комиссаровку и Балаганы.

«В 12 часов 15 минут, 22 июня 1941 года у репродукторов стояли наши предки. В давящей сердца тишине люди слушали заявления правительства о вероломном нападении гитлеровской Германии на Советский Союз. На глазах у женщин блестили слёзы. Мужчины и старики не

скрывали волнение и ярость...» – с таких воспоминаний начинали артисты ПКУ свои выступления. А дальше – стихи о войне и песни военных лет. Со сцены разных сельских Домов культуры прозвучали всеми любимые мелодии: «На плече твоём до зари лежать», «Дети войны», «В землянке», «Я любила сокола», «Великая Победа» и другие – как в исполнении артистов, так и в музыкальном сопровождении к театрализованым постановкам.

Отдельное внимание уделили письмам с фронта. Их было всего два вида: обычные – о делах, о боях, о быте, и «чёрные» треугольники – похоронки. А письма из дома переносили солдат в мирную довоенную жизнь, согрели душу. Со сцены были зачитаны разные примеры таких пи-



➤ **Любовь Парфинович, Алла Кунгурова // Фото из архива ПКУ**

сем, чтобы погрузить зрителей в атмосферу того периода.

– Мы приглашали вспомнить лица ветеранов Великой Отечественной войны, земляков, родных, просматривая слайд-парад «Бессмертный полк», – рассказывает заведующая филиалом «ПКУ» Алла Кунгурова. – Никто не должен забывать всех ужасов войны. Вместе с жителями района мы отдали дань павшим солдатам, воспомни-

ли их добрым словом, тем самым поблагодарили за то, что живём в этом мире! Грядущий праздник – особенный. Он отличается от всех предшествующих дней Победы тем, что в настоящее время Россия вновь борется с нацизмом, который воспрял стараниями Запада. Но, несмотря на непростые времена, мы остаёмся верны своим традициям!

**Анна ВИКТОРОВА**



## В ПАМЯТЬ О ВОИНАХ



➤ **Фото Татьяны СУХОВОЙ**

Среди сражений Второй мировой войны на разных фронтах можно отметить самое главное – Курскую битву. Она длилась с 5 июля по 23 августа 1943 года и вошла в историю как величайшее танковое сражение в мировой военной политике.

Сражение на Курской дуге закончилось освобождением советскими войсками нескольких крупных городов – Орла, Белгорода и Харькова. Её значение в том, что был завершён коренной перелом в Великой Отечественной войне. В 2023 году в России планируется организация и проведение мероприятий в ознаменование 80-летия Курской битвы в Великой Отечественной войне.

Всероссийская организация

ветеранов организует проведение общероссийского мероприятия «Курская битва глазами молодого поколения потомков». Порядком его проведения предусмотрена совместная подготовка региональными организациями ветеранов с обучающимися школ, родственниками участников Курской битвы и представлением во Всероссийскую организацию материалов, оформленных в виде постеров. Полученные постеры от регио-

нальных организаций ветеранов будут использованы при проведении торжественных акций в городе Курске. Детские постеры со словами благодарности участникам Курской битвы 1943 года в августе 2023 года прозвучат на Курской земле от лица молодого поколения регионов нашей страны.

Участвовать в акции будет и Викуловский район. По имеющейся у районного совета ветеранов информации, девять земляков принимали участие в Курской битве. Это ефрейтор Анисимов Михаил Алексеевич (годы жизни: 1923-2004) – Викулов, рядовой Гребнев Василий Иванович (1920-2006 годы) – Скрипкино, рядовой Коротаев Кузьма Фёдорович (1923-2004 годы) – Каргалы, младший сержант Осинцев Михаил Захарович (1924-2007 годы) – Викулово, капитан Семёнов Владимир Григорьевич (1924-2005) – Балаганы, капитан Соловьёв Константин Архипович (1925-2007 годы) – Базариха, лейтенант Савчук Александр Иосифович (1924-1995 годы) – Чуртан, рядовой Перминов Фёдор Васильевич (1918-2011) – Новоборовая, старшина Чупин Алексей Фёдорович (1923-2004) – Викулово.

Обучающиеся Викуловской школы №1 подготовили два постера о земляках-участни-

ках Курской битвы: с биографиями Анисимова Михаила Алексеевича и Соловьёва Константина Архиповича. Михаил Алексеевич был родом из Калманки. В июне 1942 его призвали на военную службу. Весной 1943-го был переведён в Тулу. Воевал в роте радистов, поддерживал связь между штабами дивизии. О нём рассказала правнучка Ксения Кунгурова. Константин Архипович был призван на фронт в июле 1943-го. Боевое крещение получил на Курской дуге. Служил разведчиком в десантно-танковой дивизии 5 армии 287 полка. Участвовал в боях за города: Харьков, Белгород, Чернигов, Кёнигсберг. Материал о нём подготовил лидер патриотического направления «Служу Отечеству» РДДМ Денис Кластекин, ученик 8 «б» класса. Постеры будут направлены в Москву. А оттуда их перенаправят в Курск.

Мероприятие «Курская битва глазами молодого поколения потомков» призвано сохранить историческую память о конкретных героях Курской битвы, потомки которых сейчас проживают практически во всех регионах России. Также оно будет способствовать укреплению гражданского единства.

**Анна НАУМОВА**



## • СОЛДАТЫ ПОБЕДЫ

# В РОДСТВЕ ЕДИНСТВО

У России главный союзник – это её народ, а точнее, народы, скрепляющие собой в равенстве друг перед другом её великое и могучее пространство на страх и зависть врагам, кои то и дело пытаются уничтожить её, разделить и властвовать.

В селе Ачимово, где прошло моё детство, насчитывающем тогда чуть более ста домов, кроме русских, украинцев и белорусов жили чуваши, эстонцы, немцы, финны. Жили и рассуждали друг о друге не по фамилиям, а по делам.

Помимо общей работы на производстве в совхозе «Озернинский» вели ещё своё большое домашнее хозяйство. Работы было полно, и ребятишек в каждом доме было много. Тогда не считалось, что много детей означает плодить нищету. Деревенские улицы именовались так: Сопка, Зарека, Елань, Залог, Деревня.

Помню, у нас на Сопке жил у своего сына овдовевший крепкий, могучий старик Федот Кроверг. Он был финн и участвовал в Первой мировой войне, когда ещё Финляндия входила в состав России. И иногда мы его просили: «Дедушка, покажи нам наградные часы». И он доставал из нагрудного кармана серебряные часы с царским двуглавым вензелем орла, на которых было написано «За храбрость». Когда он открывал их крышку, начинала играть музыка царского гимна «Боже царя храни...» От часов веяло стариной, и мы от души радовались. Дедушка Федот любил детей и давал нам каждому подержать и прижать к уху, дабы убедиться, что они всё ещё тикают, отсчитывая время его жизни на земле.

На берегу озера Варзанка, как раз напротив Ачимовской начальной школы, где мы учились в своё время в две смены, строительная организация совхоза построила большой крестовой дом, в котором жила многодетная семья Марковых Алексея Ивановича и Марии Порфирьевны. Они переехали жить в с. Ачимово из соседней деревни Рождественки, которую во времена Столыпинских реформ основали переселенцы из Чувашии.

В середине шестидесятых годов по причине удалённости д. Рождественки от центральной усадьбы совхоза её решено было переселить, что и было сделано.

Я очень сдружился с их сыновьями Михаилом, Юрием, Владимиром и, по сути, не вылезал от них. Гостеприимные хозяйка работали на ферме, и к тому же Мария Порфирьевна обладала способностью лечить людей, к ней ехали отовсюду, и дом то и дело был полон нуждающимися в лечении.

Добрая и очень светлая была эта женщина. Помню, как по профсоюзной путёвке ей довелось побывать в Грузии в г. Гори на родине И.В. Сталина, и с каким восторгом она рассказывала об этом человеке, и сколько он сделал для страны, и как несправедливо был оклеветан Хрущёвым, пришедшим к власти на всё готовое. Слушать оправдывающие И.В. Сталина слова было всё ещё непривычным, но Мария Порфирьевна была очень неравнодушным и справедливым человеком.

Кроме русской речи мне нравилось слышать в их доме родную для них речь на чувашском языке, и я по-хорошему завидовал, что в отличие от меня они могут общаться на двух языках.

Хозяин дома солдат Победы и активный участник Великой Отечественной войны Алексей Иванович тоже был добродушный и весёлый человек, хотя и немногословен. Ходил быстро, но бесшумно, и мог незаметно оказаться рядом с тобой. Очень любил заниматься рыбалкой и охотой с детства, что, видимо, и выработало в нём эту особенность.

Родился Марков Алексей Иванович 30 марта 1914 года в д. Рождественке Викуловского района. Ещё эту деревню называли Большой Веретией. В этой же деревне он окончил четыре класса начальной школы. В учётной карточке к военному билету указано, что по национальности он чуваш, родной язык для него чувашский, но русским языком владеет. Социальное положение – колхозник. Работал кузнецом, позже работал и звероводом.

Что и говорить, а трудами миллионов таких вот, как Алексей Иванович, людей, под руководством пусть тоже малограмотных, но умных и хозяйственных лю-



► Алексей Марков в молодые годы с самой дорогой на груди для солдата Великой Отечественной войны медалью «За Победу над Германией 1941-45 гг.» // Фото принёс автор

дей из народа, поднимались колхозы, помогая общим трудом не только накормить страну, но провести с опорой на деревню предвоенную индустриализацию и всем вместе со всеми народами победить пришедшую с Запада фашистскую заразу.

Тогда по деревням, где был переизбыток населения, ездили спецгруппы и вербовали людей туда, где более всего требовались рабочие руки. Судя по всему, Алексей Иванович был человеком решительным, любил риск и завербовался на Дальний Восток, где ему довелось поработать в рыбацкой артели. Оттуда же он был призван в армию и отслужил солдатскую срочную службу. С началом Великой Отечественной войны вновь был призван по мобилизации Хабаровским военкоматом.

Среди военных специальностей, судя по записям в учётной карточке, воевать А.И. Маркову довелось первые два года сапёрком, потом стрелком и старшим пулемётчиком, а завершил войну уже орудийным номером в противотанковой артиллерии. В карточке помечено, что после полученного тяжёлого ранения в левое предплечье в апреле 1944 года более полугодом провёл на лечении в госпитале. Вот и вся сухая статистика вклада его солдатской судьбы в Великую Отечественную войну. Демобилизован он был на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 25 сентября 1945 года. А среди правительственных наград за проделанный столь долгий солдатский путь в учётной карточке записана только одна, но самая дорогая для солдата, сумевшего дожить до Победы, — это медаль «За Победу над Германией 1941-45 гг.» За Германией стояли людские ресурсы и промышленная мощь Европы. Но, как выбиты на оборотной стороне медали слова Верховного Главкомандующего И.В. Сталина: «Наше дело правое. Мы победили!»

После всех боёв и передышек принёс он в родной дом весть о Победе и приступил к мирному труду.

В семье Алексея Ивановича и Марии Порфирьевны восемь детей: Любовь, Кирилл, Николай, Иван, Михаил, Юрий, Владимир, Нелли. Все сыновья служили в армии. Но есть ещё четырнадцать внуков и двадцать два правнука.

В детские годы как-то я спросил у Алексея Ивановича, много ли он лично убил

фашистов? Он усмехнулся и покачал головой: «Идёт бой, ты стреляешь, в тебя стреляют. Падают, а чьи они?!» Он помолчал и сказал: «Было такое. За город уличные бои шли. Я поднялся тихо по лестнице на этаже к двери, а их трое стоит у стены возле окон. Я по ним дал из автомата очередь, и все трое улеглись». Он улыбнулся, как чему-то далёкому, и посмотрел на меня. Довольный ответом я в тот момент смотрел на него, как на героя.

В последний раз мы встретились с Алексеем Ивановичем на озере Моховом, что неподалёку от села Ачимово. Я уже отслужил в армии, был женат и приехал поохотиться в родные места. Выставив утиные чучела, сидел в камышах с ружьём, изредка постреливая в подлетающих и пролетающих уток. Вдруг увидел, что в отдалённых камышах кто-то падает мне знак рукой. Подплыл Алексей Иванович, и выяснилось, что тут у него стоят сети, и их надо проверить.

Мы, конечно, обрадовались друг другу, покурили и поговорили. Он поплыл проверять сети, а когда проверил, снова подплыл ко мне, предложил свежейпойманной рыбы. Я не отказался, предложив в ответ подстреленных уток. Он тоже согласился их взять, посмеялись, на том и разошлись.

Ушёл из жизни Алексей Иванович Марков летом 1983 года. Добрая и светлая память об этом человеке у меня до сих пор жива. «Русских победить невозможно, но им можно привить ложные ценности», — зная суть сказанному, утверждал в своё время канцлер Германии Бисмарк.

Ныне, привив эти ложные ценности сатанинской глобализации, Запад во главе с США руками украинствующих пытается уничтожить Российскую цивилизацию. Россия, как и в июне 1941 года, встала сегодня в полный рост на пути очередного вселенского зла из царства лжи. Подавляющее большинство человечества на Земле в отличие от Запада встало на её сторону и видит так же, как и Россия, своё будущее в уважении и равенстве всех народов, в сохранении их культурных и нравственных традиций. И как тут не вспомнить памятные слова президента России Владимира Владимировича Путина в связи с вынужденной начатой специальной военной операцией России в Украине: «Я русский человек, как говорится, у меня в роду кругом Иваны да Марьи. Но когда я вижу примеры такого героизма, как подвиг молодого парня Нурмагомед Гаджимагомедова, уроженца Дагестана, лацка по национальности, мне хочется сказать: я лакец, я дагестанец, я чеченец, ингуш, русский, татарин, еврей, мордвин, осетин...» Всех невозможно перечислить. Вместе с тем и не откажусь от убеждения, что русские и украинцы — это один народ.

В связи с осмыслением навязанных миру Западом кровавых событий в Украине недавно мною написано такое стихотворение...

*Россия-мать, объяв свои народы,  
Родством единства, согревая их,  
Во имя человечества, свободы –  
Вставай на бой за Правду и за Жизнь!*

*Лукавый враг пришёл на нашу землю  
Расчеловечить и убить народ,  
Отнять детей и уничтожить веру.  
Вставай, родная, в правде твоей Бо!*

*Вколотим кол осиновый заразе!  
Фашизму — нет,  
предательству — не быть!  
А чтоб понять, куда не надо лезть,  
Отучим так, куда будут жить.  
Под красным стягом*

*знамени Победы  
Идут на бой народные полки.  
И как в победном сорок пятом деде,  
Мы победим, вам гадам вопреки!*

*Россия-мать, объяв свои народы,  
Родством единства, согревая их,  
Во имя человечества, свободы –  
Вставай на бой за Правду и за Жизнь!  
Ненависть слепа и к добру не приводит.  
А государство, в основе которого заложен национализм, обречено.*

**Сергей ЕРЁМИН,  
с. Викулово**



## Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны и жители Викуловского района!

Примите искренние поздравления с Днём Победы в Великой Отечественной войне!

Среди множества знаменательных и славных дат нашей истории ничто не может сравниться с незабываемым 9 Мая 1945 года – Днём Великой Победы! Это праздник великой печали и ликующей радости торжества.

В этот день мы отдаём дань памяти тем, кто своей жизнью заплатил за мир на нашей земле. Мы гордимся славным подвигом нашего народа, и никогда он не изгладится в памяти потомков. Пусть каждое утро нового дня будет мирным!

Этот день, день Победы, стал символом национальной гордости, сплочением нашего народа и демонстрацией величия нашей Родины.

Желаю вам крепкого здоровья, мира и радости, счастья и благополучия, успехов во всех делах и начинаниях.

**Николай ГРОМОЗДОВ,  
председатель совета ветеранов  
(пенсионеров) Викуловского района**

### • Поэтической строкой

\* \* \*

*Вновь отмечает День Победы,  
Волнуясь, радуясь, страна.  
И надевают наши деды  
Свои медали, ордена.  
Как жаль, что мало их осталось,  
Стране отдали всё сполна.  
Скосили их болезни, старость  
Лихие годы и война.  
Когда беда у нас случилась,  
И враг на Родину напал,  
То все республики сплотились  
И на защиту её встал.  
Народ от мала до велика,  
И не жалея жизнь свою,  
Шёл в бой стеною многоликой,  
Спасая Родину мою!*

\* \* \*

*Никогда мы не забудем День Победы,  
Достался он неимоверно ценной,  
Не высказать,  
как выжили отцы и деды,  
Спасая Родину и жертвуя собой.*

*А миллионы там остались навсегда,  
В земле, политой потом  
и горячей кровью,  
Они спасали мир от лютого врага,  
Заботились о нас с тобой с любовью.*

*И мы должны о том не забывать  
И свято чтить их память  
и бессмертье.  
Завет, который дали, выполнять –  
Родину беречь, как дар в наследство.*

*Весна бушует, а бессмертный полк,  
Как раньше, не пойдёт, рябы смывая.  
Но гимн Победы разрывает вновь  
Святую тишину, не умолкая!  
Любовь КНЯЗЕВА,  
с. Викулово*



Объявления,  
реклама

**ПРОДАЖА ЦЫПЛЯТ-БРОЙЛЕРОВ, УТЯТ, ГУСЯТ, МУЛАРДОВ, ИНДОУТОК!**  
12, 15, 19 и 22 мая с 9.00 на рынке с. Викулово, у магазина РАЙПО

 ИП Швед

т. 8-950-49-49-141 (WhatsApp)  
Звоните с 17 до 21 ч.

**ПРОДАЮТ ПШЕНИЦУ, ЯЧМЕНЬ, ОТРУБИ.**  
Телефон: 8-982-986-19-63, 8-950-487-56-48.

**ПРОДАЮТ ИЗ ДОМА КУР-НЕСУШЕК, КУР-МОЛОДОК, КУР-ДОМИНАНТОВ, ЦЫПЛЯТ БРОЙЛЕРОВ ОТ 1 ДО 30 ДНЕЙ, ГУСЯТ, УТЯТ, МУЛАРДОВ, КОРМА.** Обр. по адресу: ул. Радищева, д. 21.

**Продают: профнастил, металлочерепица от производителя по вашим размерам от 10 см до 10 м, металлический штакетник, сайдинг, утеплители, ОСБ, буровая и профильная труба, теплицы, поликарбонат, окна ПВХ. Быстро, качественно, в срок.**  
Тел. 8-950-336-83-46.

12 мая на рынке с. Викулово состоится продажа саженцев плодово-ягодных культур. В наличии саженцы Уральской и Сибирской селекции: яблони (Приземлённое, Чудное, Чемпион, Апорт), бесшипные сорта крыжовника (Колобок, Шалун), раннеспелые сорта винограда (Викинг, М. Супер), сладкоплодная жимолость (Ленита, Нимфа), крупная смородина (Ильинка, Багира), вес ягоды – от 6 до 8 г и мн. др., г. Курган.

## ЗАКУПАЮТ

**КРС, МРС, железо, алюминий, медь.** Тел.: 8-950-487-56-48, 8-982-986-19-63.

## УСЛУГИ

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН.** Гарантия. Разведка. Опыт – 12 лет.  
Тел. 8-904-463-52-78.

**Ночное такси до ТЮМЕНИ.**  
Тел.: 8-950-492-84-46, 8-919-952-07-87.

**ВОДОПРОВОД ПОД КЛЮЧ** с нашими материалами  
прокол навигатором  
Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет  
Возможна рассрочка  
Т. 8-950-488-32-62 (Александр)  
Т. 8-950-488-32-42 (Николай)  
ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

**ВЫКУП**



**АВТО 24/7**

Купят автомобили любых марок. Интересуют целые, битые, после ДТП, ржавые, неисправные, арестованные, без документов. Расчёт сразу. Рассмотрим все варианты.  
Тел. 8-982-131-84-44.

## ВРАЧ-ОКУЛИСТ



**ПОДБОР ОЧКОВ и ИЗГОТОВЛЕНИЕ ЗА ЧАС в ИШИМЕ на К. МАРКСА, 39. GAZ ОПТИКА. РАБОТАЕМ ЕЖЕДНЕВНО и в ПРАЗДНИКИ!** г. Ишим, ул. К.Маркса, 39, т. 8(34551) 7-48-98.



## ПАМЯТИ СОЛДАТА

Ушёл из жизни наш земляк, участник специальной военной операции в Украине Евгений Сарычев. Ему было 43 года.

Он был добросовестным и ответственным военнослужащим запаса, всё время после службы в армии. Всегда участвовал в военных сборах, никогда не говорил «я не могу», «я не хочу».

Когда началась специальная военная операция, Евгений написал заявление в боевой армейский резерв страны – добровольческое подразделение отряд «БАРС». Служивцы вспоминают, как в Харьковской области получили боевое крещение в десантно-штурмовом батальоне, как Евгений не отступил при натиске. Хороший, добрый, порядочный – так отзываются о нём боевые товарищи.

Получил ранение, контузию. Лежал в госпитале. Но это не остановило Евгения: в августе 2022 года он заключил контракт на прохождение службы с подразделением «Тайга». Стрелок, помощник гранатомётчика. После контракта вновь оказался в госпитале. И вот Евгения не стало...

Любил своих родных. У Евгения есть дочь Алёна. И винтовку свою он называл «Алёнка» — так говорят сослуживцы.

Будем помнить и гордиться земляком. Вечная память...

• Актуально!

## В Тюменской области расширили условия предоставления выплаты в 100 тысяч рублей для участников СВО

**Участники специальной военной операции, заключившие контракт в пунктах отбора региона, получают единовременную выплату в 100 тысяч рублей вне зависимости от их места регистрации.**

Соответствующее постановление подписал губернатор Тюменской области Александр Моор.

«Теперь дополнительная мера поддержки распространяется на всех, кто заключил контракт на военную службу в наших пунктах отбора. Раньше на выплату могли рассчитывать только жители области», — написал глава региона в своём телеграм-канале.

2 мая Александр Моор посетил пункт отбора на службу по контракту в Тюмени. Военные сообщили, что желающие служить прибывают в Тюменскую область из различных регионов. Теперь все добровольцы вне зависимости от места регистрации могут рассчитывать на единовременную выплату, которую могут потратить по своему усмотрению.

Также единовременную выплату

получат те бойцы, которые уже служат в военных частях в зоне СВО, но данной мерой не пользовались.

Как пояснили в информационном центре правительства Тюменской области, разовую выплату в 100 тыс. рублей получали только те военнослужащие, которые направлялись служить в именные подразделения региона. Теперь выплаты положены всем, кто готов служить по контракту. Прописка роли не играет.

Подготовила  
Олеся СУББОТИНА

**ПОЖАРООПАСНЫЙ ПЕРИОД**



КАК ПОКАЗЫВАЕТ ПРАКТИКА, ИМЕННО ЗАГОРАНИЯ СУХОЙ РАСТИТЕЛЬНОСТИ И МУСОРА В ВЕСЕННИЙ ПЕРИОД ЯВЛЯЮТСЯ ПРИЧИНАМИ МАССОВЫХ ПОЖАРОВ В НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТАХ И ЛЕСНЫХ ПОЖАРОВ.

**СЖИГАНИЕ МУСОРА И РАЗВЕДЕНИЕ КОСТРОВ ЗАПРЕЩЕНО!**

 ЕДИНАЯ СЛУЖБА СПАСЕНИЯ **112**  ПОЖАРНАЯ ЧАСТЬ (МЧС) **01**

**Приходи служить по контракту**

Ежемесячный доход от 195 тысяч рублей

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1  
Телефон: 8 (3452) 79-19-05

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.  
E-mail: vik\_red@mail.ru  
Главный редактор  
С. В. АНТЮХОВА,  
телефон – факс  
2-41-36.

Редактор СУББОТИНА О. Н., тел./ факс 2-43-31;  
обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32;  
обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55;  
редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32.  
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.  
Заведующая отделом продаж  
АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда".  
Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5.  
Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:  
<http://tyumedia.ru/>.  
Наш сайт: <http://vikulovo72.ru/>.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.  
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 1816 экз.  
Заказ № 37